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1. Inleiding

De statuten (art. 7.4) bepalen dat werkzaamheden, verwerving van gelden, beheer van het vermogen en de besteding van het vermogen in het periodiek aan te passen beleidsplan zijn opgenomen.
In dit beleidsplan legt de Stichting Zorgsaam voor Jeugd (‘de Stichting’) haar beleidsvoornemens voor de periode 2022–2024 neer. Het door de Stichting in deze periode te voeren beleid is veelal afhankelijk van de ontwikkelingen in de maatschappij en het aan haar ter beschikking staande budget. Indien deze factoren wijzigen, zal de Stichting daarop dienen te anticiperen en haar beleid dienen aan te passen. Het beleid is hiermee feitelijk dynamisch.

Bij het uitzetten van het door de Stichting te voeren beleid concentreert de Stichting zich op haar statutaire doelstelling. De stichting heeft ten doel het:

1. bevorderen van de werkzaamheden alsmede het ondersteunen van nieuwe

initiatieven op het gebied van jeugdhulpverlening, sociaal-cultureel werk voor jeugdigen, jeugdbescherming, jeugdgezondheidszorg en onderwijs in Midden-Brabant;

2. bevorderen van (innovatieve) hulpverleningsactiviteiten ten behoeven van jongeren in Midden-Brabant, die al dan niet reeds hulp ontvangen van Jeugdbescherming Brabant of een andere instelling van jeugdhulpverlening;

De Stichting:

1. beoogt het algemeen nut;

2. heeft geen winstoogmerk;

3. tracht haar doel onder meer te bereiken door het werven en beheren van fondsen en deze ter beschikking te stellen van personen of instellingen die zich bezig houden met de hierboven genoemde doelen.
2. Geschiedenis

Drie onafhankelijke stichtingen stonden aan de wieg van ZorgSaam voor Jeugd:

· de stichting Kinderzorg, opgericht op 10 mei 1957, die was gelieerd aan Kleuterheil en Godelieve in Goirle;
· het Mr. Jan van de Mortelfonds, opgericht op 13 februari 1960, dat banden had met het voogdijinternaat Huize Nazareth te Tilburg;
· de stichting Vrienden van het Kindertehuis Maria Goretti, opgericht op 15 maart 1979, die het kinderhuis Maria Goretti te Tilburg ondersteunde.

Sinds eind jaren 80 hadden deze drie stichtingen regelmatig contact met elkaar en waren er gezamenlijke vergaderingen. Sinds de oprichting van Kompaan op 30 december 1995 is gestreefd naar een fusie van de drie stichtingen, die geëffectueerd werd op 19 mei 1999, onder de naam ZorgSaam.

Op 8 juni 2005 is door samenvoeging van de stichting ZorgSaam en de stichting ter ondersteuning van de Jeugdhulpverlening, de stichting ZorgSaam voor Jeugd ontstaan. 
3. Werkzaamheden

De werkzaamheden van de Stichting bestaan voornamelijk uit:

· Het ondersteunen van initiatieven voor jeugdhulpverleningsactiviteiten.
· Het beheren van de beschikbare fondsen en het borgen van een duurzame beschikbaarheid van middelen voor het realiseren van het ondersteunen van jeugdhulpverleningsactiviteiten. 
· En waar mogelijk het verwerven van nieuwe fondsen.
De Stichting is actief wat betreft de eerste taken en wat passiever ten aanzien van het verwerven van nieuwe fondsen.
De statutaire doelstelling en de feitelijke werkzaamheden van de Stichting komen overeen. Met de werkzaamheden van de Stichting wordt het algemeen belang gediend. 
Bestuur

Het huidige bestuur bestaat uit de volgende personen:

· Frans Bonants
Voorzitter
· Lukas Koppens
Penningmeester
· Frans Aarts
Secretaris
· Sanne Wuisman
Bestuurslid
· Jan van Eijck
Bestuurslid
· Toos van der Hoeven
Bestuurslid
Het bestuur wordt secretarieel ondersteund door een medewerker van Sterk Huis. De financiële administratie is uitbesteed en voor het beheer van de fondsen wordt het bestuur ondersteund door een professionele partij. De bestuurders ontvangen geen beloning, noch een vaste onkostenvergoeding voor hun diensten.
4. Fiscaal 
De Stichting is bij de fiscus aangemerkt als algemeen nut beogende instelling in de zin van de Wet inkomstenbelasting 2001. Door deze fiscale status, kan de Stichting vrij van schenkingsrecht donaties doen. Tevens kan de stichting, met inachtneming van fiscale grenzen, aftrekbare giften ontvangen van gevers (bedrijven en/of particulieren).
5. Besteding van middelen

De opbrengsten uit het vermogen van de Stichting worden aangewend om de volgende hoofddoelen te verwezenlijken:

· hulp geven aan jeugd en jongeren in de knel;
· stimuleren van (innovatieve) jeugdhulpverleningsprojecten, waarmee jongeren meer in hun kracht worden gezet;
De Stichting voert de jeugdhulpverleningsactiviteiten niet zelf uit, maar ondersteunt initiatieven door het beschikbaar stellen van financiële middelen. Dit kan zowel betrekking hebben op projecten als individuele verstrekkingen. Daarbij geldt als uitgangspunt dat het jaarlijks vast te stellen budget voor ondersteuning van activiteiten niet wordt overschreden. Belangrijke partners voor de Stichting zijn Sterk Huis en Jeugdbescherming Brabant. Daadwerkelijke toekenning vindt plaats op basis van ingediende aanvragen.
De Stichting ondersteunt:
1. Jeugd en jongeren, welke in beeld zijn bij instanties voor jeugdhulpverlening, door het verstrekken van financiële middelen voor individuele voorzieningen.

2. Initiatieven voor jeugdhulpverleningsprojecten in de regio Midden Brabant (zie kaartje) of voor projecten die bijdragen aan de weerbaarheid van kwetsbare jongeren. Daar horen ook innovatieve initiatieven toe die zich nog moeten bewijzen.
3. Voor vakanties van kwetsbare jongeren. Een belangrijk deel van het budget wordt daar jaarlijks voor gereserveerd. 
De ondersteuning heeft betrekking op jeugd en jongeren in de leeftijd tot 18 jaar, ongeacht de geestelijke vermogens van de doelgroep. De ondersteuning richt zich op jongeren en instanties in de regio Hart van Brabant. Uitgangspunt is dat de activiteit rechtstreeks bijdraagt aan het welzijn van de kinderen uit de beoogde doelgroep.
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(Hart van Brabant: Dongen, Gilze en Rijen, Goirle, Heusden, Hilvarenbeek, Loon op Zand, Oisterwijk, Tilburg en Waalwijk).
4. De Stichting ondersteunt geen initiatieven voor de exploitatie c.q. instandhouding van instanties en zijn voorzieningen.

5. Aanvragen voor verstrekkingen die elders kunnen worden verkregen worden niet gehonoreerd. Er kan wel sprake zijn van mede financiering. 
Het bestuur kan in individuele gevallen besluiten om af te wijken van deze uitgangspunten.
Inspannings- en resultaatverplichting aanvragers
Wij zijn altijd benieuwd naar wat er wordt bereikt met de projecten waar wij middelen voor beschikbaar stellen. Bij een besluit voor toekenning van middelen beoordeelt het bestuur wat de verwachtingen zijn van het project. Het te bereiken resultaat, zowel kwantitatief qua bereik van de doelgroep als kwalitatief. We proberen ook de doelmatigheid van het project te beoordelen. Na beëindiging van projecten verzoeken wij de aanvrager een beknopte rapportage over de gerealiseerde resultaten. 
Naamsbekendheid en samenwerking
De Stichting heeft een website waar algemene informatie over de Stichting is te vinden. De berichten die de website oplevert zijn voornamelijk van internationale aard, spam, professionele communicatie aanbieders, ict bedrijven etc. Zelden zit er een bruikbaar contact van onze doelgroep bij. Die weten ons veelal via een andere weg te vinden.

Om onze doelgroep in de regio te bereiken hechten wij aan meer directe contacten met instellingen en instanties in de regio Midden Brabant. Te denken is aan direct mailing en vrije nieuwsgaring door het opzoeken van de lokale media met aansprekende en succesvolle projecten. En het uitnodigen van partijen om toelichting te geven in bestuursvergaderingen om projecten toe te lichten en een relatienetwerk op te bouwen. Wij zullen ons nog nader moeten beraden hoe dit verder vorm te gegeven.
Daar waar mogelijk zoekt de Stichting de samenwerking op met andere regionale fondsen. Dat kan ad hoc maar gebeurt ook middels het regionale fondsen overleg.

6. Kosten

Er is alleen sprake van indirecte kosten. Deze hebben louter betrekking op noodzakelijke uitgaven (bijvoorbeeld secretariële kosten, bankkosten, portokosten, kosten van verzekering, kosten van boekhouding).

7. Beheer van gelden

Hiervoor wordt verwezen naar een separaat beleggingsstatuut. Het beleggingsstatuut maakt onderdeel uit van het beleidsplan. Hieronder volgt een beknopte samenvatting daarvan.
Om de continuïteit van de organisatie zeker te stellen en om de aangegane meerjarige verplichtingen, te kunnen voldoen, houdt de Stichting een financiële reserve aan. Gelden van de stichting welke niet op een rekening courant of spaarrekening aangehouden hoeven te worden in verband met verplichtingen op korte termijn, kunnen in dienst van de doelstellingen worden belegd. De eventuele opbrengsten uit het vermogen worden zoveel mogelijk direct besteed aan de doelstellingen van de Stichting. Deze doelstelling is daarbij op te splitsen naar:

1. instandhouding van de organisatie; 
2. het kunnen voldoen aan de statutair bepaalde uitgave-doelstelling. 
Goed rentmeesterschap is de leidraad bij het kunnen behalen van de financiële doelstelling.

Beleggen is geen doel op zich maar houdt ten nauwste verband met de wens van het bestuur om als een goed rentmeester met het vermogen van de stichting om te gaan, in dienst van de hierboven genoemde financiële doelstelling. Doelstelling van het beleggen is het streven naar het behalen van rendement teneinde er voor zorg te dragen dat het vermogen van de stichting:
· over de horizon gemeten tenminste (indien mogelijk in reële termen) in stand blijft;

· zo mogelijk nu en in de toekomst een jaarlijks gemiddeld rendement genereert, dat toereikend is om te kunnen voldoen aan de in de statuten omschreven doelstelling. De hoogte van dit rendement is afhankelijk van een meerjarige uitgaven raming. 
8. Verantwoording

Alle opbrengsten en kosten worden verantwoord in de periode waarop zij betrekking hebben. Alle opbrengsten worden als opbrengst verantwoord in het boekjaar waarin zij door de Stichting worden ontvangen. Als baten worden verantwoord de aan het verslagjaar toe te rekenen ontvangen c.q. te vorderen ontvangsten uit hoofde van uitstaande banksaldi of vermogensbestandsdelen. De stichting zal, conform publicatie-eisen van uit de fiscus, gekoppeld aan de ANBI-status, jaarlijks aan haar publicatieplicht voldoen.

9. Privacy

De stichting neemt de bescherming van gegevens serieus. Gegevens worden niet online (‘in the cloud’) opgeslagen en de website maakt gebruik van een betrouwbaar SSL-certificaat. De beveiliging vindt onder andere plaats door meerder technische en organisatorische maatregelen.

Bij het vastleggen van gegevens van natuurlijke personen gelden de volgende uitgangspunten:

· Het bestuur respecteert de onder de Europese Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG) vastgestelde rechten voor individuele personen (recht tot inzage, wijziging, beperken van de verwerking, van bezwaar en intrekking van toestemming). Op de website is een privacy statement opgenomen.

· Privacy en gegevensbescherming mag goede verantwoorde steun niet in de weg staan. Zorgvuldigheid en een goede bescherming van de gegevens staat voorop maar het helemaal uitsluiten van datalekken is niet mogelijk.

· We zullen gegevens niet langer bewaren dan noodzakelijk is en ook zullen  gegevens niet gedeeld worden met derden, tenzij dit voor de dienstverlening noodzakelijk is of wij hier toestemming voor hebben gekregen. Toestemming kan altijd worden ingetrokken. 

· Passende maatregelen om ervoor te zorgen dat  persoonsgegevens bij ons veilig zijn en dat misbruik van deze gegevens zo goed mogelijk voorkomen wordt. De toegang tot persoonsgegevens is afgeschermd voor onbevoegden. Daarnaast zullen we onze beveiligingsmaatregelen regelmatig controleren en waar nodig updaten, zodat gegevens altijd goed beveiligd zijn.

Aldus besloten in de bestuursvergadering d.d. 11 april 2022
Voorzitter, Frans Bonants

Secretaris, Frans Aarts
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